

# 习近平祝全国小朋友们节日快乐

回信勉励江苏省淮安市新安小学的少先队员:从小坚定听党话跟党走的决心

在“六一”国际儿童节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给江苏省淮安市新安小学的少先队员们回信,对他们予以亲切勉励,并祝他们和全国小朋友们节日快乐。

习近平在回信中说,你们学校是“新安旅行团”的母校,你们在信中表达了对学校红色历史的自豪之情,也说到了你们学习党史的收获。

习近平指出,当年,在党的关怀和领导下,“新安旅行团”不怕艰苦,足迹遍及大半个中国,以文艺为武器,唤起民众抗日救亡,宣传党的主张,展现了爱国奋进的精神风貌。希望你们结合自身成长实际学好党史,以英雄模范人

物为榜样,从小坚定听党话、跟党走的决心,刻苦学习,树立理想,砥砺品格,增长本领,努力实现德智体美劳全面发展。

新安小学由人民教育家陶行知在1929年创办。1935年10月,该校14名学生组成“新安旅行团”,以文艺为武器,宣传抗日救亡。在毛泽东、周恩来等老一辈革命家关怀指导下,“新安旅行团”积极宣传党的主张,历时17年,行程5万余里,足迹遍及全国22个省份,努力为争取抗战胜利、全国解放作贡献。近日,新安小学五(8)中队的少先队员给习近平总书记写信,汇报学习校史和党史的收获体会,表达了传承红色基因、争做新时代好少年的决心。

■据新华社



▲5月31日,长沙市芙蓉区育华小学,孩子们在进行传统武术展演,迎接“六一”国际儿童节的到来。

湖南日报·新湖南客户端记者 李健 摄



5月31日,长沙县经开区消防救援大队在辖区内开展消防安全宣传活动。

通讯员 杨涛 记者 张洋银 摄



5月31日,在湖南师大附中2021届学生成人仪式暨毕业典礼上,高三学子走红地毯、穿成人门、拥抱道别。

记者 胡锐 通讯员 邱郭玮瑶 苏小玲 摄

## 多多运动锻炼健康的身体 好好学习掌握过硬的本领

许达哲毛伟明乌兰分别走访慰问少年儿童

本报5月31日讯 “六一”国际儿童节前夕,省委书记、省人大常委会主任许达哲,省委副书记、省长毛伟明,省委副书记乌兰分别前往长沙、岳阳等地的幼儿园、小学走访慰问,并向全省广大少年儿童致以节日的祝福。

省领导张剑飞、朱忠明分别参加有关走访慰问活动。

在长沙市,许达哲来到一家幼儿园走访。在进园入口处,他同保安人员亲切交流,了解入园疫情防控、安全保卫的工作措施和制度,并通过听取讲解和参观“文化墙”了解了幼儿园的基本情况。许达哲走进幼儿园厨房,仔细检查了食品卫生安全情况。经过室内篮球场时,一场“3对3趣味篮球赛”引得许达哲驻足观看,为小球员们的精彩表现频频喝彩。许达哲还走进游戏室,观看孩子们包粽子、做面包、做手工、画壁画等活动,并来到幼小剧场,观看了孩子们正在排练的“庆六一篮球秀”。

许达哲向孩子们致以节日祝福,并祝愿全省广大少年儿童节日快乐。他说,少年儿童是祖国的未来,看到你们正在健康、快乐地茁壮成长,我感到由衷高兴。希望大家像向日葵一样,面对朝阳、快乐向上;像爬山虎一样,敢于攀登、充满活力;像小蜜蜂一样,热爱劳动、团结互助。大家还要多多运动锻炼健康的身体,好好学习掌握过硬的本领,努力成长为中国特色社会主义的合格接班人。

乌兰在长沙市、岳阳市分别走访了一所小学,参观红色教育书法主题展等活动,观看孩子们表演的合唱《红星歌》、音诗画《追“星”》、葫芦丝合奏《阿瓦人民唱新歌》,与师生共庆“六一”。她寄语孩子们从小树立共产主义远大理想,永远感党恩、听党话、跟党走,爱祖国、爱人民、爱劳动,好好学习、天天向上,坚持德智体美劳全面发展,早日成长为有益于社会和人民的“参天大树”。希望广大教师在孩子们的成长道路上作出榜样示范,引导他们系好“人生第一粒扣子”。

■湖南日报·新湖南客户端  
记者 冒蕞 孙敏坚 贺威



我省坚持“儿童利益最大化”司法理念

## 设立少年法庭,开展“圆桌审判”



扫二维码  
看典型案例



5月31日,道县第二小学,学生身着汉服开心畅玩。

蒋克青 陈海英 摄



本报5月31日讯 设立少年法庭,开展“圆桌审判”,坚持“儿童利益最大化”的司法理念。今天上午,省高院召开湖南法院未成年人权益司法保护工作情况新闻发布会,通报了近年来全省法院依法履行审判职责,积极推未成年人权益保护工作有关情况和典型案例。

为提升未成年人审判专业化水平,湖南高院着力加强全省法院少年法庭建设,将涉及未成年人的刑事、民事、行政案件实行集中受理、专业审判。截至目前,长沙中院、衡阳中院、娄底中院等3个中院设立了未成年人案件审判庭,50余家基层法院挂

牌成立了少年法庭。其中,长沙、娄底两级法院实现了少年法庭全覆盖。今年,湖南高院还将少年法庭机构建设及审判工作纳入全省三级法院考评体系,推进全省少年法庭工作持续发展。

全省法院在刑事审判中,严惩侵害未成年人权益犯罪,特别是对性侵、猥亵未成年人等犯罪坚决从严惩治。妥善审理未成年人犯罪案件,依照“教育为主、惩罚为辅”的基本原则,积极开展“圆桌审判”,探索建立在案件审理阶段引入心理咨询师开展心理疏导机制。2020年,全省法院共审结未成年人刑事案件1615件,判处未成年被告人2500人,判处非监禁刑的比率约为19.84%。

湖南法院坚持融合创新,积极推动涉少案件审判方式改革。2020年,全省法院共审结涉妇女儿童权益民事案件62177件,其中调撤率30%,为经济困难的少年儿童减、免、缓交诉讼费80余万元。建立调审执绿色通道,对涉未成年人案件快收、快结、快执。积极探索社会观护制度,对未成年人合法权益进行全程保护。

■记者 虢灿 通讯员 李果